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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Отсрочка и рассрочка по уплате налогов и страховых взносов: ФНС хочет скорректировать 

правила (25.04.2025) 

Предлагают закрепить возможность передачи региональным управлениям ФНС ряда полномочий 
Межрегиональной инспекции ФНС по принятию решений о предоставлении отсрочки (рассрочки), 
инвестиционного налогового кредита: 

- по заявлениям в сумме свыше 50 млн руб., но не более 1 млрд руб.; 
- по заявлениям, если до их поступления в календарном году уже есть решение об отсрочке (рассрочке), 

инвестиционном налоговом кредите на сумму не более 1 млрд руб.; 
- по заявлениям в сумме свыше 1 млрд руб.; 
- по заявлениям, если до их поступления в календарном году уже есть вступившее в силу решение об 

отсрочке (рассрочке), инвестиционном налоговом кредите на сумму более 1 млрд руб. (с учетом нового 
заявления). 

Перечень региональных управлений утвердит ФНС. 
Проект проходит общественное обсуждение. 
Документ: Проект приказа ФНС России 
Пояснения к декларации по НДС: налоговики рекомендовали формат представления (25.04.2025) 

ФНС направила рекомендуемый формат подачи пояснений к декларации по НДС. Он применяется с 28 
апреля 2025 года до изменения утвержденного формата. 

Напомним, с отчета за I квартал 2025 года декларация направляется по обновленной форме. 
Документ: Письмо ФНС России от 02.04.2025 N ЕА-4-5/3520@ 
Суды напомнили: работодатель не может решать, кому предлагать вакансии при сокращении 

(25.04.2025) 

На заседании рабочей группы определили, кого из сокращаемых приглашать на свободные ставки. 
Одному из специалистов предложили только 2 вакансии из 59. Он от них отказался. Сокращение оспорил. 

Три инстанции пришли к выводу, что процедура увольнения нарушена. Работодатель не может выбирать, 
кому предлагать вакансии. Предоставлять информацию сотрудникам нужно по всем подходящим свободным 
ставкам. Только если на одну должность претендуют несколько специалистов, решить вопрос о переводе можно 
с учетом преимущества на оставление на работе. 

Отметим, аналогичная позиция встречалась у ВС РФ. 
Документы: Определение 1-го КСОЮ от 27.01.2025 по делу N 88-1787/2025 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику при сокращении 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику бюджетной организации при сокращении 
Обязательный контроль крупных денежных операций: их список изменится с 20 августа 2025 года 

(25.04.2025) 

Из перечня операций, которые нужно контролировать по "антиотмывочному" закону, исключат внесение 
физлицом наличных в уставный капитал. То же коснется получения физлицом наличных по чеку на 
предъявителя, если чек выдал нерезидент. Речь идет об операциях на сумму минимум 1 млн руб. 

В список добавят такие операции: 
- зачисление денег на банковский счет юрлица или ИП, которые покупают и продают ювелирные изделия, 

драгметаллы и т.п.; 
- списание средств с этого счета; 
- покупка физлицом у банка (или, наоборот, продажа ему) инвестиционных драгметаллов и пр.; 
- приобретение юрлицом либо ИП у банка (или, наоборот, продажа ему) драгметаллов в слитках и т.д. 
Банки будут направлять сведения об этих операциях в Росфинмониторинг. 
Документ: Федеральный закон от 21.04.2025 N 88-ФЗ 
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Нормативы потерь полезных ископаемых при добыче: с 1 января 2026 года действуют новые 
правила (24.04.2025) 

Правительство обновило порядок утверждения нормативов потерь полезных ископаемых при добыче, 
технологически связанных с принятой схемой и технологией разработки месторождения. Изменения заработают 
1 января 2026 года и будут действовать по 31 декабря 2031 года. 

Недропользователь станет рассчитывать нормативы потерь твердых полезных ископаемых и подземных 
вод при добыче по местам их образования и утверждать в техпроектах: 

- разработки месторождений; 
- строительства и эксплуатации подземных сооружений; 
- ликвидации и консервации горных выработок, буровых скважин и иных сооружений, связанных с 

пользованием недрами. 
Заявление о нормативах потерь должно содержать: 
- сведения о пользователе недр; 
- номер лицензии на пользование недрами и дату ее госрегистрации; 
- наименование участка недр (при наличии), целевое назначение пользования участком; 
- реквизиты решения о согласовании проектной документации; 
- реестровые номера госотчетности в реестре первичной геологической информации о недрах и 

интерпретированной геологической информации о недрах госинформсистемы. 
Перечень документов для согласования нормативов потерь, которые прилагают к заявлению, станет 

меньше. Например, не нужно будет направлять копии лицензий на право пользования недрами и нормативов 
потерь за предыдущий период. 

Заявление с документами можно будет подать лично или отправить почтой на бумаге, с помощью единого 
портала или информресурсов. 

Как и сейчас, если нет утвержденных нормативов потерь полезных ископаемых, они будут считаться 
сверхнормативными. 

Есть и другие изменения. 
Напомним, обложение НДПИ производят по ставке 0% (руб.) при добыче полезных ископаемых в части 

нормативных потерь. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 18.04.2025 N 514 
СФР досрочно выплатит пенсии за май 2025 года и детские пособия за апрель 2025 года многим 

гражданам (24.04.2025) 

Из-за ближайших праздников многим россиянам пенсия за май поступит до 30 апреля Выплата коснется 
тех, кому деньги перечисляют через банк с 1-го по 5-е число. С 6 мая доставку пенсий через банки возобновят по 
обычному графику. 

Досрочная выплата затронет все виды пенсии, в т.ч. страховые и социальные, накопительные, пенсии по 
старости и по инвалидности. Если вместе с пенсией приходят иные суммы от СФР, их также перечислят 
досрочно. 

Пенсионеры, которым выплаты доставляет почта, получат деньги за май по обычному графику. 
Почтальоны начнут работать с 3 мая. С этой же даты пенсии можно будет получить в кассе почты. 

Также до 30 апреля родители получат такие выплаты за апрель: 
- единое пособие на детей до 17 лет и по беременности; 
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет неработающим родителям; 
- ежемесячное пособие на первого ребенка до 3 лет; 
- ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего по призыву. 
Средства за апрель досрочно перечислят семьям, которые выбрали безналичную выплату через банк. 

Если пособие доставляет почта, выплата будет в мае. Она продлится до 25-го числа по графику работы почты. 
Семьям, которые получают ежемесячную выплату из маткапитала на детей до 3 лет, деньги перечислят 5-

го мая. 
Документы: Информация СФР от 22.04.2025 (https://sfr.gov.ru/press_center/~2025/04/22/271688) 
Информация СФР от 23.04.2025 (https://sfr.gov.ru/press_center/~2025/04/23/271723) 
Работник подписал соглашение сторон, чтобы не уволили по иному основанию, - суды его 

восстановили (24.04.2025) 

Специалист неоднократно допускал нарушения. Ему объявили выговор. Затем сотрудник в срок не 
выполнил план мероприятий, а на его объяснительной начальник отметил, что в виде наказания работника 
следует уволить. С ним заключили соглашение о расторжении трудового договора. Позже специалист просил 
отменить документ, а также перенести день увольнения по семейным обстоятельствам. Однако дату из 
соглашения не изменили. 

Три инстанции встали на сторону специалиста. Они сочли, что тот вынужденно подписал соглашение под 
угрозой увольнения по иным основаниям. Трудовой договор расторгли незаконно. 

Отметим, встречаются случаи, когда суды при сходных обстоятельствах принимают сторону 
работодателя. Так, например, 3-й КСОЮ не восстановил сотрудника, который пошел на соглашение из-за страха 
быть уволенным за неудовлетворительный результат испытания. 
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Документы: Определение 1-го КСОЮ от 24.03.2025 N 88-8435/2025 
Как уволить работника по соглашению сторон 
Как уволить работника бюджетной организации по соглашению сторон 
Суд отказал в возврате положительного сальдо ЕНС: платежи не связаны с обязательствами по 

налогам (23.04.2025) 

ИП перечислил в бюджет деньги с назначением платежа "пополнение ЕНС". Через несколько дней он 
подал заявление на возврат части из них. Налоговая отказала. Она пояснила, что заявленная к возврату сумма 
находится на проверке. ИП еще дважды обращался за возвратом, но получал отказ. 

Суды в действиях инспекции не увидели нарушений. Они указали: спорную сумму нельзя расценивать как 
излишне уплаченный налог, поскольку налогоплательщик не намеревался исполнять текущие или предстоящие 
налоговые обязательства. 

Суды учли такие обстоятельства: 
- средства, из которых сформировано положительное сальдо ЕНС, поступили на счет ИП вне связи с 

реальной деятельностью, по не имевшим место операциям; 
- налоговики выявили поступления на счета денег от сделок с "сомнительными" контрагентами; 
- расходы ИП состоят из снятия наличных и перечислений с назначением платежа "перечисление 

собственных средств", "пополнение своего счета как физлица" и т.п. Перечислений поставщикам нет; 
- Росфинмониторинг выявил операции, которые указывают на возможное обналичивание денег; 
- банк подтвердил, что операции по счетам он отнес к высокой зоне риска, они направлены на 

обналичивание и транзитное движение средств. 
Отметим, 17-й ААС уже приходил к сходным выводам. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 25.03.2025 по делу N А60-27845/2024 
Оплата питания работников: суд поддержал удержание НДФЛ, но отказал в начислении страховых 

взносов (23.04.2025) 

Организация оплачивала поставщику услуги питания своих сотрудников. При выездной проверке 
налоговики начислили на эти суммы НДФЛ и взносы. Они полагали, что организация вела персонифицированный 
учет питания: 

- у нее были ведомости на выдачу талонов на питание. Их оформляли по пофамильным заявкам и 
выдавали под расписку; 

- сотрудники организации сдавали талоны работнику столовой, а он - заведующей производством 
поставщика, которая вела учет получивших питание лиц; 

- специалисты организации и поставщика сверяли число талонов и выданных порций; 
- сведения из табелей учета рабочего времени организации совпадали с числом услуг питания из 

ведомостей, подписанных представителями организации и поставщика. 
Инспекция определила доходы сотрудников по ведомостям учета оказанных услуг. Они содержали Ф.И.О. 

работников и данные о получении питания за каждый день. 
Кассация посчитала, что инспекция доказала получение работниками облагаемого НДФЛ дохода. 

Ведомости выдачи талонов подтверждают передачу талонов работникам и ведение их учета. 
Суд пришел к выводу, что стоимость питания взносами не облагают. Из положений страхователя о 

вахтовом методе организации работ и о социальном обеспечении сотрудников следует, что предоставление 
питания - выплата социального характера. Оно не зависит от квалификации работников, сложности, качества, 
количества работы, условий ее выполнения. 

Отметим, суды часто разрешают не облагать взносами оплату питания работников или компенсацию 
расходов на него. Минфин и ФНС считают иначе. 

Документы: Постановление АС Северо-Западного округа от 20.03.2025 по делу N А56-116960/2023 
Как облагается НДФЛ питание работников коммерческой организации 
Как облагается НДФЛ питание работников бюджетного учреждения 
Особенности командировок: новое положение с 1 сентября 2025 года (23.04.2025) 

Утвердили положение об особенностях направления работников в служебные командировки. Оно заменит 
действующие правила. 

Новый документ почти не отличается от того, которым работодатели руководствуются сейчас. Однако, 
если в локальных актах организации есть отсылка к действующему положению, следует запланировать их 
изменение. 

Применять новые правила предстоит до 1 сентября 2031 года. 
Напомним: чтобы направить специалиста в служебную командировку, нужно распоряжение работодателя, 

например приказ. За сотрудником сохраняют место работы и средний заработок, а также возмещают ему 
расходы, связанные с поездкой. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 16.04.2025 N 501 
Как оформить командировку 
Как оформить командировку работника бюджетной организации 
Налоги на имущество за 2024 год: ФНС направила организациям сообщения об исчисленных 

суммах (22.04.2025) 
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Сообщения касаются транспорта и недвижимости, которыми организации владели в 2024 году. В документ 
входят расчеты по транспортному и земельным налогам, налогу на имущество по объектам, которые облагают 
по кадастровой стоимости. 

Сообщение должно прийти по ТКС, в ЛК налогоплательщика или по почте. После получения в течение 20 
дней можно представить пояснения, если, например, уплаченный в 2024 году налог не соответствует 
исчисленной сумме. Организации вправе направить с пояснениями документы. Об итогах их рассмотрения 
инспекция проинформирует в течение месяца. 

Если налогоплательщик не получил сообщение, он обязан уведомить налоговую о том, что у него есть 
облагаемые объекты. 

Документ: Информация ФНС России от 17.04.2025 (https://www.nalog.ru/rn77/news/activities_fts/16193196/) 
Отсрочка по уплате налогов и взносов: правительство поддержит ряд плательщиков 

Краснодарского края (22.04.2025) 

Опубликован документ, который предоставляет отсрочку от уплаты ряда налогов и страховых взносов. 
Решение касается переноса сроков уплаты налога на имущество организаций и земельного налога (в т.ч. 
авансов по ним), взносов за февраль - октябрь 2025 года. Срок продлили до 25 декабря 2025 года включительно. 

Использовать отсрочку вправе организации и ИП, чья деятельность связана с туризмом, санаторно-
курортной отраслью, культурой, сферой развлечений и др. 

Местом нахождения данных организаций и местом жительства ИП должны быть г. Анапа и Темрюкский 
район Краснодарского края, где введен режим чрезвычайной ситуации. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 09.04.2025 N 466 
Информация с сайта Правительства РФ от 18.04.2025 (http://government.ru/news/54803/) 
Отказ от создания амортизируемого имущества: суды не против учета в расходах затрат на 

строительство (22.04.2025) 

Налоговая посчитала, что организация неправомерно отнесла к внереализационным расходам стоимость 
незавершенных капвложений при ликвидации объектов незавершенного строительства. В стоимость вошли в т.ч. 
затраты: 

- на рабочую и проектную документацию; 
- инженерно-геодезические работы; 
- СМР; 
- покупку оборудования. 
Проверяющие указали: такие расходы включают в стоимость незавершенного строительства, они не 

связаны с ликвидацией объектов. 
Суды поддержали налоговую. ВС РФ с ними не согласился и направил дело на пересмотр. 
При новом рассмотрении первая инстанция и апелляция встали на сторону организации: 
- стоимость незавершенных капвложений при их ликвидации можно учесть в расходах при соблюдении ст. 

252 НК РФ. Затраты нужно обосновать и подтвердить документально. При этом вид, стадия готовности и 
характеристики объекта незавершенного строительства, цели его создания или причины ликвидации неважны; 

- тот факт, что объекты незавершенного капстроительства не могут быть использованы или их 
строительство нецелесообразно, не означает, что затраты не направлены на получение дохода. Действия 
налогоплательщика экономически оправданны и законны, пока иное не доказала инспекция; 

- налоговики не установили нарушения, в т.ч. учет операций не по их экономическому смыслу и наличие 
недостатков в документах. 

Документ: Постановление 9-го ААС от 10.04.2025 по делу N А40-288396/2021 
Декларация по налогу на имущество и крупнейшие налогоплательщики: ФНС уточнила порядок 

заполнения (22.04.2025) 

С декларации за 2025 год крупнейшие налогоплательщики станут указывать код любой территориальной 
налоговой по месту нахождения недвижимости в пределах субъекта РФ, базу по которой считают по 
среднегодовой стоимости. Правило будет работать, если этот субъект РФ для налогового периода, за который 
подают декларацию, не установил нормативы отчислений от налога в местные бюджеты (п. п. 1.2 и 2 приказа). 

Документ: Приказ ФНС России от 17.03.2025 N ЕД-7-21/208@ 
Майские праздники и выходные в 2025 году: как отдыхаем и работаем (22.04.2025) 

В связи с праздниками отдохнем по 4 дня подряд: 
- с 1 по 4 мая; 
- с 8 по 11 мая. 
Между ними короткая рабочая неделя - с понедельника по среду. 
Перед праздниками в среду, 30 апреля, нужно отпустить персонал на час раньше. 
Как распределены другие выходные в 2025 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 04.10.2024 N 1335 
Уточненная декларация при выездной проверке: суд подтвердил, что ее можно подать до конца 

проверки (21.04.2025) 
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По результатам выездной проверки налоговики выявили формальные сделки с контрагентами. 
Организации доначислили НДС и налог на прибыль. Также инспекция ее оштрафовала. После составления акта 
проверки налогоплательщик направил уточненные декларации по НДС, где заменил контрагентов. Он сослался 
на ошибку главбуха. По результатам проверки этих контрагентов инспекция пришла к выводу о недостоверности 
сведений. После того как организация получила дополнение к акту, она опять направила уточненные декларации 
с заменой контрагентов. Также она представила подтверждающую первичку. Эти декларации и документы 
инспекция не учла при составлении решения. Налогоплательщик обратился в суд. 

Первая инстанция посчитала, что налоговики провели достаточную проверку и выявили фиктивный 
документооборот. Налоговики не обязаны учитывать в решении по проверке показатели уточненных деклараций, 
которые представлены после составления акта выездной проверки. При этом сохраняется право на проверку 
таких деклараций. 

Организация не согласилась с этим решением и оспорила его. Суды поддержали налогоплательщика. Они 
пояснили, что первичка представлена до завершения проверки и дополнительных мероприятий контроля. 
Инспекция неправомерно отказала в рассмотрении документов. 

Также суды отметили: срок направления декларации пропущен не был. Организация поменяла только 
контрагентов. Сумма вычетов прежняя, изменилось их основание. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа от 21.03.2025 по делу N А65-24270/2023 
Суд взыскал с бывшего директора убытки в виде НДС и пеней по мнимой сделке (21.04.2025) 

Налоговая установила, что организация неправомерно предъявила к вычету НДС по счетам-фактурам 
проблемного контрагента. Долг включили в реестр требований кредиторов. Конкурсный управляющий посчитал, 
что бывший директор создал фиктивный документооборот и причинил организации убытки в виде 
доначисленного НДС, пеней и штрафа. 

Руководитель возражал: его вины нет, нарушение выявили после того, как он прекратил полномочия. 
Апелляция и кассация не поддержали директора и взыскали с него налог и пени: 

- нарушение совершено в период его руководства; 
- руководитель не мог не знать о противоправности своих действий. Он совершал сделки с юрлицами, 

которые не вели предпринимательскую деятельность; 
- по обычаям делового оборота именно директор обязан проверить деловую репутацию контрагентов, 

определить есть ли у них экономические и трудовые ресурсы для исполнения сделки; 
- бывший директор не опроверг выводы инспекции, которые та сделала в решении о привлечении к 

ответственности организации. 
В части взыскания штрафа суды сослались на позицию КС РФ. По ней нельзя взыскивать с 

контролирующих лиц штрафы, наложенные на организацию за налоговые нарушения. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 03.04.2025 по делу N А40-39116/2023 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Обязательный контроль крупных денежных операций: их список изменится с 20 августа 2025 года 

(25.04.2025) 

Из перечня операций, которые нужно контролировать по "антиотмывочному" закону, исключат внесение 
физлицом наличных в уставный капитал. То же коснется получения физлицом наличных по чеку на 
предъявителя, если чек выдал нерезидент. Речь идет об операциях на сумму минимум 1 млн руб. 

В список добавят такие операции: 
- зачисление денег на банковский счет юрлица или ИП, которые покупают и продают ювелирные изделия, 

драгметаллы и т.п.; 
- списание средств с этого счета; 
- покупка физлицом у банка (или, наоборот, продажа ему) инвестиционных драгметаллов и пр.; 
- приобретение юрлицом либо ИП у банка (или, наоборот, продажа ему) драгметаллов в слитках и т.д. 
Банки будут направлять сведения об этих операциях в Росфинмониторинг. 
Документ: Федеральный закон от 21.04.2025 N 88-ФЗ 
Реструктуризация долгов по кредитам на ИЖС: Центробанк советует проводить ее в ряде случаев 

(25.04.2025) 

ЦБ РФ рекомендует банкам поддерживать граждан, которые для личных нужд взяли ипотеку и столкнулись 
с нарушениями подрядчиков по ИЖС. Каждый такой случай лучше оценивать индивидуально с учетом 
социального статуса заемщика, наличия у него иного помещения для постоянного проживания и т.д. 

В зависимости от ситуации можно использовать разные формы реструктуризации. Среди прочего банки 
вправе: 

- переносить сроки исполнения обязательств; 
- не наказывать за нарушение этих обязательств; 
- не применять договорные условия, которые ухудшают положение гражданина из-за просрочки 

строительства заложенного объекта. 
При особых обстоятельствах можно частично или полностью простить долг. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=APV&n=239065&dst=100027
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=APV&n=239065&dst=100036
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=APV&n=239065&dst=100031
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=APV&n=239065&dst=100043
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=APV&n=239065&dst=100058
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=APV&n=239065&dst=100069
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=APV&n=239065&dst=100025
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=553436&dst=100058
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=553436&dst=100059
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=553436&dst=100061
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=553436&dst=100036
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=460823&dst=100049
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=553436&dst=100059
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503573&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503573&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503573&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503573&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503573&dst=100016
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503573&dst=100018
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503573
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503718&dst=100005


 

 

  - 6 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Также регулятор советует не считать реструктуризацию долгов упомянутых граждан негативным 
фактором, например, при расчете индивидуального рейтинга субъекта кредитной истории. 

Центробанк обозначил и другие аспекты. 
Документ: Информационное письмо Банка России от 21.04.2025 N ИН-03-59/82 
Единые правила уведомления властей о зрелищных мероприятиях заработают с 1 сентября 2025 

года (24.04.2025) 

Организатор станет сообщать исполнительному органу субъекта РФ и местным властям о предстоящем 
зрелищном мероприятии. Порядок и форму уведомления, а также категории событий, для которых оно не нужно, 
установит правительство. 

В уведомлении надо указывать: 
- тематику мероприятия; 
- место проведения и данные о собственнике (правообладателе) этого места; 
- дату и время мероприятия; 
- примерное число участников; 
- планируемые меры обеспечения общественного порядка и безопасности. 
Если событие отменят, заменят или перенесут, то организатор сразу сообщит об этом упомянутым 

органам. То же касается изменения тематики, места, числа посетителей и др. 
Адресат документально подтвердит, что получил уведомление. Он также известит ряд других органов и 

учреждений, чтобы те обеспечили охрану общественного порядка, оказание неотложной медпомощи и т.д. 
Есть и другие поправки. 
Сейчас сходные правила действуют при организации публичных мероприятий. В ряде субъектов РФ, 

например в Москве и Санкт-Петербурге, есть свои требования к уведомлению о массовых мероприятиях. 
Документ: Федеральный закон от 21.04.2025 N 87-ФЗ 
Самозапрет на новые сим-карты и отказ от рассылок: Минцифры подготовило порядок передачи 

сведений (24.04.2025) 

Если оператор получит запрос на заключение нового договора об оказании услуг мобильной связи, хотя 
физлицо ввело самозапрет, то сразу уведомит такого абонента об отказе. Планируется, что оператор сообщит 
это одним из ряда способов. Среди них: по СМС, через мобильное приложение оператора или в салоне связи 
(абз. 3 - 6 п. 1 проекта изменений). 

Для любых абонентов (не только физлиц) хотят перечислить способы отказа от рассылок. Это можно 
будет сделать, например, лично, через мобильное приложение оператора или по электронной почте. Оператор 
по общему правилу прекратит рассылку на следующий календарный день после подачи заявления. Сходные 
нормы введут для отказа от массовых вызовов (п. 2 проекта изменений). 

Публичное обсуждение поправок завершат 15 мая. 
Напомним, физлица смогут устанавливать самозапрет с 1 сентября 2025 года. Отказ от массовых вызовов 

допустим с той же даты, а от рассылок - с 1 августа 2025 года. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/156424) 
Государственный контроль за оборотом древесины: введен очередной индикатор риска 

(24.04.2025) 

Основанием для контрольных мероприятий станет то, что хозсубъект - участник сделки с древесиной и 
продукцией ее переработки не внес во ФГИС ЛК (до 2025 года - ЛесЕГАИС) сведения о местах и пунктах 
хранения этих материалов. Приказ вступит в силу 27 апреля 2025 года. 

Новый индикатор заменит действующий, который перестанут применять с указанной даты. Речь идет о 
случаях, когда по данным информсистемы объем древесины, проданной за последние 3 календарных года, 
выше суммарного объема заготовленной и приобретенной за тот же период. Отмена индикатора связана с его 
низкой эффективностью (менее 75%). 

Напомним, после вывоза древесины из лесосеки ее можно хранить только на учтенных в лесном 
госреестре складах, которые соответствуют требованиям. Несоблюдение этих правил влечет штраф: от 100 тыс. 
до 200 тыс. руб. - для юрлиц, от 50 тыс. до 100 тыс. руб. - для ИП, от 25 тыс. до 50 тыс. руб. - для должностных 
лиц. 

Документ: Приказ Минприроды России от 13.03.2025 N 101 
ВС РФ: утверждение итогов аудита и ревизий не означает одобрения крупных премий директору 

АО (23.04.2025) 

Компания просила суд взыскать убытки с бывшего гендиректора. Он менее чем за 3 года среди прочего 
назначил себе премии на сумму более 48 млн руб. Три инстанции отказали: общее собрание акционеров 
согласовало результаты ревизионных и аудиторских проверок, а значит, одобрило выплаты. 

ВС РФ отметил, что в бухотчетности и аудиторском заключении были сведения об общем размере выплат 
работникам без распределения среди конкретных лиц. На заседании совета директоров и годовом заседании 
общего собрания акционеров вопрос об одобрении премий гендиректору не обсуждали. Следовательно, 
акционеры не знали об этих выплатах и не могли одобрить их путем утверждения данных документов. 

Директор не вправе без согласия акционеров или, например, наблюдательного совета определять условия 
выплаты вознаграждения за свою работу. То же касается суммы вознаграждения и ее пересмотра. В таких 
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ситуациях применяют правила о сделках с заинтересованностью. ВС РФ уже приходил к сходным выводам, когда 
рассматривал спор между ООО и его гендиректором. 

Дело направили на новое рассмотрение. 
Документы: Определение ВС РФ от 11.04.2025 N 305-ЭС24-22998 
Каковы позиции судов об ответственности единоличного исполнительного органа АО 
Президент поручил определить особенности обратного выкупа иностранцами активов в РФ 

(22.04.2025) 

До 15 мая 2025 года установят особенности обратного выкупа иностранными инвесторами акций (долей в 
уставных капиталах) хозяйственных обществ. Речь идет об акциях и долях, которые отчуждались после 22 
февраля 2022 года на нерыночных условиях. Обеспечит внесение изменений в законодательство правительство. 

Такое указание содержится в перечне поручений, которые были даны по итогам пленарного заседания 
съезда РСПП. 

Документ: Информация с сайта Президента РФ от 18.04.2025 
(http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/76722) 

ЦБ РФ требует от банков предупреждать граждан о заключении договора с дочерними МФО 
(22.04.2025) 

По мнению регулятора, неверно предлагать займы и не сообщать, что их выдаст не банк, а его дочерняя 
МФО. То же касается случаев, когда эти сведения доводят до потребителей неточно. Последние должны 
понимать, какой договор оформляют (кредита или займа), с кем и на каких условиях, даже если получают 
информацию удаленно. 

Документ: Информация Банка России от 17.04.2025 (https://cbr.ru/press/event/?id=23551) 
Размещение информации о вкладах на сайтах и в мобильных приложениях: ЦБ РФ и ФАС дали 

рекомендации (21.04.2025) 

Банкам советуют не проставлять за потребителей, например, автоматические галочки в калькуляторах по 
вкладам. Речь идет об отметках "без снятия", "зарплатный клиент", "получение пенсии", "новые деньги" и др. 

Если проценты по вкладу зависят от особых условий, то при указании сведений о таких доходах 
рекомендуют отображать данные условия и минимальную гарантированную ставку. Это лучше делать в одном 
зрительном поле без графических приемов. Не следует отображать более привлекательные параметры 
заметнее, чем другие. Это происходит, если есть различия в фоне, цвете и теме шрифта. 

Чтобы правильно сообщать минимальную гарантированную ставку, советуют определять вид вклада по 
его условиям и без учета маркетингового названия. Если банк использует одно название для разных вкладов, то 
нужно рассчитать данную ставку для каждого вида отдельно. 

Несоблюдение рекомендаций в зависимости от ситуации могут признать, например, нарушением в сфере 
конкуренции. 

Ранее ЦБ РФ и ФАС рекомендовали, в частности, не использовать графические приемы при 
информировании потребителей о всех возможных ставках по вкладам и т.д. Имелись в виду сведения, которые 
банки размещают на своих сайтах. 

Документ: Информационное письмо Банка России N ИН-03-59/80, ФАС России N АК/34906/25 от 15.04.2025 
ВС РФ: при возврате денег после подачи иска потребительский штраф не взыщут лишь в 1 случае 

(21.04.2025) 

Продавец вернул плату за некачественный товар вскоре после повторной подачи иска. В нем гражданин 
просил среди прочего взыскать цену товара и штраф. В части возврата цены три инстанции отказали в связи с 
добровольным исполнением, а штраф назначили в размере 50% от компенсации морального вреда. 

ВС РФ отметил: если продавец добровольно удовлетворил требования после принятия иска, то штраф 
нельзя взыскать лишь при отказе от иска и прекращения производства по делу. Пленум Верховного суда уже 
приходил к сходному выводу. 

В данном случае гражданин не отказался от иска даже в части возврата цены. Однако суды не учли ее при 
расчете штрафа. ВС РФ с ними не согласился и направил дело на новое рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 25.02.2025 N 16-КГ24-31-К4 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
ОМС: научное учреждение оказывало медпомощь - суд разрешил распределить расходы по 

площади (25.04.2025) 

Бюджетное учреждение занималось медицинской и научной деятельностью, причем научная была 
основной. По учетной политике общехозяйственные расходы оно распределяло пропорционально площади, 
которую занимали помещения для оказания медпомощи по ОМС. Фонд посчитал, что нужно опираться на долю 
финансирования ТФОМС в общем объеме поступлений. 

Суд поддержал учреждение. Поскольку большинство его доходов относилось к научной, т.е. не связанной 
с медицинской, деятельности, могли появиться остатки денег, которые были бы больше среднемесячного 
финансирования. Препятствий к тому, чтобы учитывать общехозяйственные расходы пропорционально 
площади, суд не увидел. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=852717&dst=100043
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=828039&dst=100078
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=852717&dst=100053
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PKS&n=8&dst=101063
http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/76722
https://cbr.ru/press/event/?id=23551
https://cbr.ru/press/event/?id=23551
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503191&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503191&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503191&dst=100014
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503191&dst=100016
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503191&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=439578&dst=100014
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503191&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482748&dst=100365
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=851499&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=851499&dst=100050
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=281796&dst=100107
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=851499&dst=100055
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ004&n=168811&dst=100045
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=851499&dst=100057
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=851499&dst=100050
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=273020&dst=100047
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=273020&dst=100051
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=273020&dst=100053
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=273020&dst=100107
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=273020&dst=100097
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=273020&dst=100105


 

 

  - 8 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 08.04.2025 по делу N А76-14092/2024 
Суды напомнили: работодатель не может решать, кому предлагать вакансии при сокращении 

(25.04.2025) 

На заседании рабочей группы определили, кого из сокращаемых приглашать на свободные ставки. 
Одному из специалистов предложили только 2 вакансии из 59. Он от них отказался. Сокращение оспорил. 

Три инстанции пришли к выводу, что процедура увольнения нарушена. Работодатель не может выбирать, 
кому предлагать вакансии. Предоставлять информацию сотрудникам нужно по всем подходящим свободным 
ставкам. Только если на одну должность претендуют несколько специалистов, решить вопрос о переводе можно 
с учетом преимущества на оставление на работе. 

Отметим, аналогичная позиция встречалась у ВС РФ. 
Документы: Определение 1-го КСОЮ от 27.01.2025 по делу N 88-1787/2025 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику при сокращении 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику бюджетной организации при сокращении 
Отсрочка и рассрочка по уплате налогов и страховых взносов: ФНС хочет скорректировать 

правила (25.04.2025) 

Предлагают закрепить возможность передачи региональным управлениям ФНС ряда полномочий 
Межрегиональной инспекции ФНС по принятию решений о предоставлении отсрочки (рассрочки), 
инвестиционного налогового кредита: 

- по заявлениям в сумме свыше 50 млн руб., но не более 1 млрд руб.; 
- по заявлениям, если до их поступления в календарном году уже есть решение об отсрочке (рассрочке), 

инвестиционном налоговом кредите на сумму не более 1 млрд руб.; 
- по заявлениям в сумме свыше 1 млрд руб.; 
- по заявлениям, если до их поступления в календарном году уже есть вступившее в силу решение об 

отсрочке (рассрочке), инвестиционном налоговом кредите на сумму более 1 млрд руб. (с учетом нового 
заявления). 

Перечень региональных управлений утвердит ФНС. 
Проект проходит общественное обсуждение. 
Документ: Проект приказа ФНС России 
Пояснения к декларации по НДС: налоговики рекомендовали формат представления (25.04.2025) 

ФНС направила рекомендуемый формат подачи пояснений к декларации по НДС. Он применяется с 28 
апреля 2025 года до изменения утвержденного формата. 

Напомним, с отчета за I квартал 2025 года декларация направляется по обновленной форме. 
Документ: Письмо ФНС России от 02.04.2025 N ЕА-4-5/3520@ 
Нельзя использовать топливную карту учреждения в личных целях, даже если ущерб возмещен, 

решил суд (24.04.2025) 

Полицейский заправил свой автомобиль топливной картой учреждения. Позднее он на эту же сумму 
заправил служебную машину за свой счет. После проверки его уволили за проступок, порочащий честь 
сотрудника ОВД. 

Суд признал увольнение законным. Доводы о том, что учреждение не понесло фактического ущерба, не 
влияют на квалификацию действий полицейского. Как в служебное время, так и во внеслужебное время он не 
должен: 

- совершать действия, которые могут вызвать сомнение в его беспристрастности или нанести ущерб 
авторитету полиции; 

- принимать решения из соображений личной заинтересованности; 
- злоупотреблять служебными полномочиями. 
Документ: Определение 4-го КСОЮ от 29.01.2025 N 88-2632/2025 
Работник подписал соглашение сторон, чтобы не уволили по иному основанию, - суды его 

восстановили (24.04.2025) 

Специалист неоднократно допускал нарушения. Ему объявили выговор. Затем сотрудник в срок не 
выполнил план мероприятий, а на его объяснительной начальник отметил, что в виде наказания работника 
следует уволить. С ним заключили соглашение о расторжении трудового договора. Позже специалист просил 
отменить документ, а также перенести день увольнения по семейным обстоятельствам. Однако дату из 
соглашения не изменили. 

Три инстанции встали на сторону специалиста. Они сочли, что тот вынужденно подписал соглашение под 
угрозой увольнения по иным основаниям. Трудовой договор расторгли незаконно. 

Отметим, встречаются случаи, когда суды при сходных обстоятельствах принимают сторону 
работодателя. Так, например, 3-й КСОЮ не восстановил сотрудника, который пошел на соглашение из-за страха 
быть уволенным за неудовлетворительный результат испытания. 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 24.03.2025 N 88-8435/2025 
Как уволить работника по соглашению сторон 
Как уволить работника бюджетной организации по соглашению сторон 
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Суд: невыполненное госзадание по одной услуге нельзя зачесть в счет перевыполненного по 
другой (23.04.2025) 

По ряду услуг вуз не достиг показателей объема, которые были в госзадании. Проверяющие посчитали, 
что по этим услугам госзадание не выполнено, и потребовали вернуть часть субсидии в бюджет. Вуз с подходом 
не согласился. Он сослался на то, что по другим услугам госзадание перевыполнил. 

Суд поддержал контролеров: 
- размер субсидии рассчитывают из показателей объема, которые достигли; 
- достигнут ли показатель, рассчитывают в разрезе каждой отдельной услуги; 
- законных оснований взаимозачета невыполненных и перевыполненных показателей по разным услугам 

нет; 
- вопросы распределения сумм по услугам нужно было решать с учредителем. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 08.04.2025 по делу N А41-108249/2023 
Суд отказал в возврате положительного сальдо ЕНС: платежи не связаны с обязательствами по 

налогам (23.04.2025) 

ИП перечислил в бюджет деньги с назначением платежа "пополнение ЕНС". Через несколько дней он 
подал заявление на возврат части из них. Налоговая отказала. Она пояснила, что заявленная к возврату сумма 
находится на проверке. ИП еще дважды обращался за возвратом, но получал отказ. 

Суды в действиях инспекции не увидели нарушений. Они указали: спорную сумму нельзя расценивать как 
излишне уплаченный налог, поскольку налогоплательщик не намеревался исполнять текущие или предстоящие 
налоговые обязательства. 

Суды учли такие обстоятельства: 
- средства, из которых сформировано положительное сальдо ЕНС, поступили на счет ИП вне связи с 

реальной деятельностью, по не имевшим место операциям; 
- налоговики выявили поступления на счета денег от сделок с "сомнительными" контрагентами; 
- расходы ИП состоят из снятия наличных и перечислений с назначением платежа "перечисление 

собственных средств", "пополнение своего счета как физлица" и т.п. Перечислений поставщикам нет; 
- Росфинмониторинг выявил операции, которые указывают на возможное обналичивание денег; 
- банк подтвердил, что операции по счетам он отнес к высокой зоне риска, они направлены на 

обналичивание и транзитное движение средств. 
Отметим, 17-й ААС уже приходил к сходным выводам. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 25.03.2025 по делу N А60-27845/2024 
Особенности командировок: новое положение с 1 сентября 2025 года (23.04.2025) 

Утвердили положение об особенностях направления работников в служебные командировки. Оно заменит 
действующие правила. 

Новый документ почти не отличается от того, которым работодатели руководствуются сейчас. Однако, 
если в локальных актах организации есть отсылка к действующему положению, следует запланировать их 
изменение. 

Применять новые правила предстоит до 1 сентября 2031 года. 
Напомним: чтобы направить специалиста в служебную командировку, нужно распоряжение работодателя, 

например приказ. За сотрудником сохраняют место работы и средний заработок, а также возмещают ему 
расходы, связанные с поездкой. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 16.04.2025 N 501 
Как оформить командировку 
Как оформить командировку работника бюджетной организации 
Информационное обеспечение бюджетного процесса и другие изменения БК РФ - проект внесен в 

Госдуму (22.04.2025) 

Депутаты рассмотрят поправки к БК РФ. Среди новшеств можно выделить такие: 
- если судебный акт или исполнительный лист по нему отменили, изменили или признали 

недействительным, плательщик сможет в течение 3 лет подать заявление о возврате из бюджета 
перечисленных денег (п. 3 ст. 1 проекта); 

- закрепят правила информационного обеспечения бюджетного процесса с помощью системы 
"Электронный бюджет", а также государственных и муниципальных информсистем (п. 10 ст. 1 проекта); 

- приводить региональные госпрограммы и муниципальные программы в соответствие с законом о 
бюджете нужно будет не позднее 1 февраля, а не 1 апреля, как сейчас (п. 11 ст. 1 проекта); 

- получатели средств федерального бюджета смогут с разрешения Минфина открывать счета в ЦБ РФ и 
иных банках. Это станет возможным лишь для расходов в сфере национальной безопасности и обороны, 
правоохранительной деятельности, а также для расходов по секретным статьям закона о бюджете (пп. "б" п. 13 
ст. 1 проекта); 

- введут понятие и установят порядок казначейского мониторинга при открытии лицевых счетов 
участникам системы казначейских платежей и при ведении операций на этих счетах (п. 16 ст. 1 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 895240-8 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=553740&dst=100037
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=553740&dst=100060
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=553740&dst=100055
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=553740&dst=100055
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=335341&dst=100081
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=335341&dst=100041
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=335341&dst=100064
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=335341&dst=100068
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=335341&dst=100070
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=335341&dst=100077
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=335341&dst=100079
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=328538&dst=100092
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=335341&dst=100081
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503406&dst=100018
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=441059&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=502632&dst=101064
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=502632&dst=101066
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=503406&dst=100018
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=336622
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=336622
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=259559&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=259559&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=259559&dst=100055
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=466790&dst=7505
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=259559&dst=100097
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=259559&dst=100101
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=259559&dst=100101
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=259559&dst=100120
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=259559&dst=100006


 

 

  - 10 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Выплаты молодым специалистам: суд разрешил медучреждению не платить взносы на 
травматизм (22.04.2025) 

Больница перечисляла молодым врачам единовременные и ежемесячные выплаты. Фонд доначислил на 
эти суммы взносы на травматизм, однако 11-й ААС с подходом проверяющих не согласился. 

Деньги выплачивали за счет регионального бюджета. Выплаты должны были привлекать врачей к работе в 
государственном медучреждении, их перечисляли по региональному закону. Значит, их не облагают взносами. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 09.04.2025 по делу N А72-13471/2024 
Налоги на имущество за 2024 год: ФНС направила организациям сообщения об исчисленных 

суммах (22.04.2025) 

Сообщения касаются транспорта и недвижимости, которыми организации владели в 2024 году. В документ 
входят расчеты по транспортному и земельным налогам, налогу на имущество по объектам, которые облагают 
по кадастровой стоимости. 

Сообщение должно прийти по ТКС, в ЛК налогоплательщика или по почте. После получения в течение 20 
дней можно представить пояснения, если, например, уплаченный в 2024 году налог не соответствует 
исчисленной сумме. Организации вправе направить с пояснениями документы. Об итогах их рассмотрения 
инспекция проинформирует в течение месяца. 

Если налогоплательщик не получил сообщение, он обязан уведомить налоговую о том, что у него есть 
облагаемые объекты. 

Документ: Информация ФНС России от 17.04.2025 (https://www.nalog.ru/rn77/news/activities_fts/16193196/) 
Майские праздники и выходные в 2025 году: как отдыхаем и работаем (22.04.2025) 

В связи с праздниками отдохнем по 4 дня подряд: 
- с 1 по 4 мая; 
- с 8 по 11 мая. 
Между ними короткая рабочая неделя - с понедельника по среду. 
Перед праздниками в среду, 30 апреля, нужно отпустить персонал на час раньше. 
Как распределены другие выходные в 2025 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 04.10.2024 N 1335 
Суд: за счет ОМС можно купить ОС дороже 100 тыс. руб., если договор оплачен после повышения 

лимита (21.04.2025) 

Медучреждение заключило договор на покупку роутера ценой 102 тыс. руб., когда лимит расходов на 
покупку оборудования за счет ОМС был 100 тыс. руб. Оплатили же роутер после повышения лимита до 400 тыс. 
руб. 

Фонд посчитал такие расходы нецелевыми, однако суд с ним не согласился. Больница не нарушила 
условия договора. На момент оплаты у нее уже было право использовать увеличенный лимит. 

Документ: Постановление 16-го ААС от 31.03.2025 по делу N А20-4019/2024 
Уточненная декларация при выездной проверке: суд подтвердил, что ее можно подать до конца 

проверки (21.04.2025) 

По результатам выездной проверки налоговики выявили формальные сделки с контрагентами. 
Организации доначислили НДС и налог на прибыль. Также инспекция ее оштрафовала. После составления акта 
проверки налогоплательщик направил уточненные декларации по НДС, где заменил контрагентов. Он сослался 
на ошибку главбуха. По результатам проверки этих контрагентов инспекция пришла к выводу о недостоверности 
сведений. После того как организация получила дополнение к акту, она опять направила уточненные декларации 
с заменой контрагентов. Также она представила подтверждающую первичку. Эти декларации и документы 
инспекция не учла при составлении решения. Налогоплательщик обратился в суд. 

Первая инстанция посчитала, что налоговики провели достаточную проверку и выявили фиктивный 
документооборот. Налоговики не обязаны учитывать в решении по проверке показатели уточненных деклараций, 
которые представлены после составления акта выездной проверки. При этом сохраняется право на проверку 
таких деклараций. 

Организация не согласилась с этим решением и оспорила его. Суды поддержали налогоплательщика. Они 
пояснили, что первичка представлена до завершения проверки и дополнительных мероприятий контроля. 
Инспекция неправомерно отказала в рассмотрении документов. 

Также суды отметили: срок направления декларации пропущен не был. Организация поменяла только 
контрагентов. Сумма вычетов прежняя, изменилось их основание. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа от 21.03.2025 по делу N А65-24270/2023 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Командировка и отпуск сотрудников не оправдывают пропуск срока подписания госконтракта, 

решил суд (25.04.2025) 

Общество не подписало контракт в срок, поскольку его руководитель был в командировке, а бухгалтер - в 
отпуске. Банк же долго рассматривал запрос о предоставлении независимой гарантии в качестве обеспечения. 
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Сведения включили в РНП. Три инстанции поддержали решение контролеров: 
- командировка руководителя и отпуск бухгалтера выпали на дату подписания контракта. Однако эти 

обстоятельства - внутренние организационные мероприятия юрлица; 
- доводы о том, что общество хотело заключить сделку и совершало для этого действия в виде получения 

независимой гарантии, отклонили. О победе в закупке было известно уже в день опубликования итогового 
протокола. Согласовывать же с банком условия и размер обеспечения общество стало в день, когда истекал 
срок подписания контракта. Деньги за изготовление гарантии оно уплатило уже после того, как этот срок истек. 
Общество само выбрало такой способ обеспечения. Оно знало, что выпуск гарантии может быть затратным по 
времени; 

- спорные причины нельзя считать уважительными. Это не форс-мажор. Участие в закупке и подача заявки 
несут риск наступления для победителя последствий, если он не заключит контракт. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 11.04.2025 по делу N А71-11989/2024 
Кассация: назначение штрафа за коммерческий подкуп по КоАП РФ не повод для отказа от 

госконтракта (24.04.2025) 
В период исполнения контракта подрядчика оштрафовали за незаконное вознаграждение от юрлица. 

Заказчик вынужденно отказался от сделки, поскольку по Закону N 44-ФЗ привлечение к ответственности за такое 
нарушение - это повод не допускать участника к закупке. 

Суды признали односторонний отказ недействительным. Подрядчика наказали уже при исполнении 
контракта. Это не отменяет того, что на дату подачи заявки, определения победителя и заключения сделки 
контрагент соответствовал единым требованиям. 

Документ: Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 04.04.2025 по делу N А33-22160/2024 
Незаконное укрупнение лота на ремонт дорог: суды напомнили о правилах составления объекта 

госзакупки (22.04.2025) 

Заказчик проводил конкурс на работы по ремонту участка региональной дороги. НМЦК составила более 
1,4 млрд руб. К участникам предъявляли доптребования. 

ФАС и суды сочли объект закупки слишком крупным. Заказчик не учел критерии формирования лотов: 
- ремонт планировали выполнять на трассе регионального значения в II климатической зоне. Столица 

региона, в котором расположена дорога, насчитывает менее 1 млн человек, поэтому НМЦ лота не должна 
превышать 1,2 млрд руб.; 

- крупный лот увеличивает объем работ, значение НМЦК, размеры обеспечения заявки и контракта, что 
налагает на контрагента дополнительную финансовую нагрузку. Это ограничивает конкуренцию, поскольку 
приводит к отказу заинтересованных лиц от участия в конкурсе. 

Вывод основан в том числе на разъяснениях ФАС. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 08.04.2025 по делу N А40-54183/2024 
Санкции помешали исполнить госконтракт - довод помог оспорить в суде решение о включении в 

РНП (21.04.2025) 

Заказчик принял решение об одностороннем отказе от контракта на поставку шовного материала, 
поскольку его поставили не полностью и с просрочкой. Сведения о поставщике включили в РНП. 

Три инстанции не согласились с контролерами: 
- на исполнение обязательств повлияли санкции. Для товаров по контракту их ввели после его 

заключения. Ранее санкций на такую продукцию не было; 
- из письма представителя производителя следует, что из-за этих обстоятельств и логистических 

трудностей поставить шовный материал невозможно. Его отправку в РФ приостановили. Наличие санкций также 
подтвердили нотариальным переводом Регламента Совета Европы; 

- поставщик сообщил о причинах, которые мешали исполнить контракт, в день, когда заказчик направил 
заявку на товар. Он предлагал заменить продукцию российским аналогом, но заказчик ему не ответил. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 03.04.2025 по делу N А40-22194/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
Суды напомнили: работодатель не может решать, кому предлагать вакансии при сокращении 

(25.04.2025) 

На заседании рабочей группы определили, кого из сокращаемых приглашать на свободные ставки. 
Одному из специалистов предложили только 2 вакансии из 59. Он от них отказался. Сокращение оспорил. 

Три инстанции пришли к выводу, что процедура увольнения нарушена. Работодатель не может выбирать, 
кому предлагать вакансии. Предоставлять информацию сотрудникам нужно по всем подходящим свободным 
ставкам. Только если на одну должность претендуют несколько специалистов, решить вопрос о переводе можно 
с учетом преимущества на оставление на работе. 

Отметим, аналогичная позиция встречалась у ВС РФ. 
Документы: Определение 1-го КСОЮ от 27.01.2025 по делу N 88-1787/2025 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику при сокращении 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику бюджетной организации при сокращении 
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Работник подписал соглашение сторон, чтобы не уволили по иному основанию, - суды его 
восстановили (24.04.2025) 

Специалист неоднократно допускал нарушения. Ему объявили выговор. Затем сотрудник в срок не 
выполнил план мероприятий, а на его объяснительной начальник отметил, что в виде наказания работника 
следует уволить. С ним заключили соглашение о расторжении трудового договора. Позже специалист просил 
отменить документ, а также перенести день увольнения по семейным обстоятельствам. Однако дату из 
соглашения не изменили. 

Три инстанции встали на сторону специалиста. Они сочли, что тот вынужденно подписал соглашение под 
угрозой увольнения по иным основаниям. Трудовой договор расторгли незаконно. 

Отметим, встречаются случаи, когда суды при сходных обстоятельствах принимают сторону 
работодателя. Так, например, 3-й КСОЮ не восстановил сотрудника, который пошел на соглашение из-за страха 
быть уволенным за неудовлетворительный результат испытания. 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 24.03.2025 N 88-8435/2025 
Как уволить работника по соглашению сторон 
Как уволить работника бюджетной организации по соглашению сторон 
Особенности командировок: новое положение с 1 сентября 2025 года (23.04.2025) 

Утвердили положение об особенностях направления работников в служебные командировки. Оно заменит 
действующие правила. 

Новый документ почти не отличается от того, которым работодатели руководствуются сейчас. Однако, 
если в локальных актах организации есть отсылка к действующему положению, следует запланировать их 
изменение. 

Применять новые правила предстоит до 1 сентября 2031 года. 
Напомним: чтобы направить специалиста в служебную командировку, нужно распоряжение работодателя, 

например приказ. За сотрудником сохраняют место работы и средний заработок, а также возмещают ему 
расходы, связанные с поездкой. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 16.04.2025 N 501 
Как оформить командировку 
Как оформить командировку работника бюджетной организации 
Майские праздники и выходные в 2025 году: как отдыхаем и работаем (22.04.2025) 

В связи с праздниками отдохнем по 4 дня подряд: 
- с 1 по 4 мая; 
- с 8 по 11 мая. 
Между ними короткая рабочая неделя - с понедельника по среду. 
Перед праздниками в среду, 30 апреля, нужно отпустить персонал на час раньше. 
Как распределены другие выходные в 2025 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 04.10.2024 N 1335 
Минздрав утвердил перечень профессиональных заболеваний (22.04.2025) 

1 сентября 2025 года вступит в силу новый перечень профзаболеваний. К нему приложили список 
злокачественных новообразований, связанных с воздействием химических веществ, физических и биологических 
факторов. 

Выделим часть отличий нового перечня от действующего: 
- раздел I дополнили смешанной бронхиальной астмой (J45.8); 
- в раздел IV включили хронический ларингит (J37.0) при нагрузке на голосоречевой аппарат более 20 ч в 

неделю; 
- исключили прогрессирующую близорукость (Н52.1) от повышенного напряжения зрения. 
Документ: Приказ Минздрава России от 21.03.2025 N 141н 
Минтруд утвердил перечень профессий иностранцев, которым проще получить вид на жительство 

(21.04.2025) 

Опубликован список профессий иностранцев и лиц без гражданства, имеющих право получить вид на 
жительство без разрешения на временное проживание. Он вступит в силу с 27 апреля 2025 года. 

В перечень включили сотрудников в сфере промышленности и производства, а также науки. Всего в нем 
29 пунктов, среди которых: 

- аналитик больших данных (в промышленности, астрофизике, генетике); 
- инженер по внедрению новой техники и технологии (в сфере технологий производства изделий из 

полимерных композиционных материалов); 
- прессовщик на гидропрессах (в металлургии и машиностроении); 
- программист (в сфере беспилотных ТС); 
- сборщик корпусов металлических судов (в судостроении). 
Напомним, чтобы воспользоваться преимуществом, иностранцу надо работать по профессии из списка не 

менее года. Организация за это время должна начислять на специалиста страховые взносы. Данный порядок 
действует с 8 января. 
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Ранее, чтобы получить вид на жительство без разрешения на временное проживание, достаточно было 
отработать 6 месяцев по профессии из перечня для упрощенного получения гражданства. Этот список содержал 
203 пункта. 

Документы: Приказ Минтруда России от 03.04.2025 N 172н 
Что нужно знать о работе иностранцев с видом на жительство 
Что нужно знать бюджетной организации о работе иностранцев с видом на жительство 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Сахарный диабет: опубликован список медизделий и оборудования для специализированных 

центров (25.04.2025) 

Минздрав утвердил перечень медизделий и оборудования для оснащения региональных и межрайонных 
(районных) центров, которые оказывают медпомощь при сахарном диабете и нарушениях углеводного обмена. 
Документ вступает в силу 3 мая. 

В списке 27 позиций. Среди них: 
- автоматический рефрактометр; 
- электрический офтальмоскоп; 
- пахиметр; 
- комплекс для ЭФИ-исследований; 
- подиатрическое кресло с электропитанием; 
- педикюрный аппарат. 
Документ: Приказ Минздрава России от 24.03.2025 N 146н 
Опубликованы клинические рекомендации по врожденной пневмонии у детей (24.04.2025) 

В рубрикаторе на сайте Минздрава 15 апреля размещены клинические рекомендации по диагностике и 
лечению врожденной пневмонии (ВП) у детей. Как поясняло ведомство, именно с этой даты документ нужно 
применять. 

Основной критерий диагностики ВП: наличие инфильтративных или очаговых теней на рентгенограмме 
легких. Есть и вспомогательные критерии, по которым у новорожденных определяют сепсис и пневмонию. Детям 
с подозрением на ВП проводят лабораторные и инструментальные исследования. 

Для лечения пациентам назначают противомикробные препараты системного действия (код АТХ J). 
Длительность и тактику такой терапии определяют индивидуально. Предложили 3 схемы ее проведения. 

Недоношенным детям с ВП и дыхательными расстройствами рекомендуют селективное введение 
легочных сурфактантов - фосфолипидов натуральных (код АТХ R07AA02). Пациентам с кислородозависимостью 
проводят неинвазивную ИВЛ для лечения дыхательной недостаточности и предотвращения повреждения легких. 
Если эта процедура неэффективна, делают инвазивную ИВЛ. 

Ребенка лечат в стационаре. В зависимости от состояния могут перевести, в частности, в реанимацию или 
отделение патологии новорожденных и недоношенных. Показания к выписке из клиники: 

- состояние стабилизировано, нет признаков дыхательной недостаточности, воспалительных изменений на 
рентгенограмме легких; 

- лабораторные маркеры синдрома системного воспалительного ответа в норме; 
- нет других противопоказаний к выписке. 
Документ: Клинические рекомендации "Врожденная пневмония" (одобрены Минздравом России) 
Обсессивно-компульсивное расстройство: обновлены клинические рекомендации (23.04.2025) 

Диагностику и лечение обсессивно-компульсивного расстройства у взрослых нужно проводить по новым 
клиническим рекомендациям. Их разместили в рубрикаторе на сайте Минздрава 10 апреля. Новая версия 
заменила редакцию 2021 года. Выделим часть изменений. 

Скорректировали перечень анализов, которые проводят, чтобы исключить другую патологию и оценить 
риски побочных эффектов при лекарственной терапии. 

Психофармакотерапию назначают в таких случаях: 
- у пациента нет мотивации на психотерапевтическое лечение; 
- пациент злоупотребляет психоактивными веществами; 
- есть сопутствующая тяжелая психиатрическая патология; 
- выраженное когнитивное снижение затрудняет психотерапию. 
Когнитивно-поведенческую терапию как монотерапию первой линии рекомендуют пациентам с легким или 

умеренным уровнем дистресса или дезадаптации, а также пациентам, которые откладывают фармакотерапию 
или отказываются от нее. 

Документ: Клинические рекомендации "Обсессивно-компульсивное расстройство" (одобрены Минздравом 
России) 

Медицинские противопоказания к управлению транспортным средством изменятся с 1 сентября 
2025 года (22.04.2025) 

Правительство утвердило перечни медицинских показаний, противопоказаний и ограничений к управлению 
транспортом. Они вступят в силу 1 сентября и заменят действующие. 
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Изменили только перечень противопоказаний: 
- к психическим расстройствам добавили общие расстройства психологического развития (F84); 
- уточнили болезни глаза - ахроматопсию (H53.51) заменили на аномалии цветового зрения (H53.5). 
Документ: Распоряжение Правительства РФ от 12.04.2025 N 892-р 
Минздрав утвердил перечень профессиональных заболеваний (22.04.2025) 

1 сентября 2025 года вступит в силу новый перечень профзаболеваний. К нему приложили список 
злокачественных новообразований, связанных с воздействием химических веществ, физических и биологических 
факторов. 

Выделим часть отличий нового перечня от действующего: 
- раздел I дополнили смешанной бронхиальной астмой (J45.8); 
- в раздел IV включили хронический ларингит (J37.0) при нагрузке на голосоречевой аппарат более 20 ч в 

неделю; 
- исключили прогрессирующую близорукость (Н52.1) от повышенного напряжения зрения. 
Документ: Приказ Минздрава России от 21.03.2025 N 141н 
Анафилактический шок: появились новые клинические рекомендации (22.04.2025) 

Медпомощь взрослым и детям при анафилактическом шоке надо оказывать по клиническим 
рекомендациям, которые разместили в рубрикаторе на сайте Минздрава 14 апреля. Выделим ряд отличий от 
версии 2020 года. 

Дополнили пункт о консервативном лечении. В частности, беременную надо уложить на левый бок и 
обеспечить проходимость верхних дыхательных путей. Пациента с удушьем из-за бронхоспазма или ангиоотека 
верхних дыхательных путей нужно посадить. После введения эпинефрина рекомендуют внутривенно вводить 
растворы электролитов. 

Привели факторы риска тяжелой, двухфазной и смертельной анафилаксии. 
Изменили критерии оценки качества медпомощи. 
Напомним, Минздрав пояснил: клинические рекомендации, которые опубликовали после 1 января 2025 

года, применяются с даты размещения в рубрикаторе. 
Документ: Клинические рекомендации "Анафилактический шок" (одобрены Минздравом России) 
Номенклатура должностей медиков и фармацевтов: Минздрав планирует продлить срок ее 

действия (22.04.2025) 

Ведомство предлагает увеличить срок действия номенклатуры фарм- и медработников до 1 марта 2027 
года. Сейчас он ограничен 1 сентября 2025 года. С этой даты могла бы вступить в силу обновленная 
номенклатура, но ее проект пока не приняли. 

Документ: Проект приказа Минздрава России 
 
Выплаты молодым специалистам: суд разрешил медучреждению не платить взносы на 

травматизм (22.04.2025) 

Больница перечисляла молодым врачам единовременные и ежемесячные выплаты. Фонд доначислил на 
эти суммы взносы на травматизм, однако 11-й ААС с подходом проверяющих не согласился. 

Деньги выплачивали за счет регионального бюджета. Выплаты должны были привлекать врачей к работе в 
государственном медучреждении, их перечисляли по региональному закону. Значит, их не облагают взносами. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 09.04.2025 по делу N А72-13471/2024 
Минздрав направил методрекомендации по профилактике суицидов у детей и подростков 

(21.04.2025) 

Методрекомендации по профилактике суицидов несовершеннолетних адресованы психиатрам, 
психотерапевтам, педиатрам, психологам, педагогам и др. 

Профилактику предлагают проводить в 4 этапа: 
- 1-й этап - популяционное психообразование (лекции, видеоролики, памятки и буклеты для педагогов и 

родителей о симптомах психических расстройств у детей и т.п.); 
- 2-й этап - психолого-педагогический мониторинг и сопровождение. Скрининг проводят в образовательных 

организациях. По его итогам учащихся из "группы риска" могут направить к клиническому психологу для 
определения уровня депрессии и суицидального риска; 

- 3-й этап - медико-психологическая диагностика и коррекция. Нужно обеспечить возможность получить 
первичную психологическую и психотерапевтическую помощь не в психиатрической клинике, а в учреждении 
общемедицинской сети. Такую помощь могут оказать, в частности, клинические психологи в детских 
поликлиниках; 

- 4-й этап - специализированная медпомощь. Основной акцент рекомендуют делать на амбулаторное 
звено и дневные стационары, чтобы проводить лечение без отрыва от образовательного процесса. 

Приложили памятки для педагогов о превенции самоубийств среди учащихся и факторах суицидального 
риска. 

Документ: Письмо Минздрава России от 28.03.2025 N 15-2/И/1-5938 
Санкции помешали исполнить госконтракт - довод помог оспорить в суде решение о включении в 

РНП (21.04.2025) 
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Заказчик принял решение об одностороннем отказе от контракта на поставку шовного материала, 
поскольку его поставили не полностью и с просрочкой. Сведения о поставщике включили в РНП. 

Три инстанции не согласились с контролерами: 
- на исполнение обязательств повлияли санкции. Для товаров по контракту их ввели после его 

заключения. Ранее санкций на такую продукцию не было; 
- из письма представителя производителя следует, что из-за этих обстоятельств и логистических 

трудностей поставить шовный материал невозможно. Его отправку в РФ приостановили. Наличие санкций также 
подтвердили нотариальным переводом Регламента Совета Европы; 

- поставщик сообщил о причинах, которые мешали исполнить контракт, в день, когда заказчик направил 
заявку на товар. Он предлагал заменить продукцию российским аналогом, но заказчик ему не ответил. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 03.04.2025 по делу N А40-22194/2024 
Суд: за счет ОМС можно купить ОС дороже 100 тыс. руб., если договор оплачен после повышения 

лимита (21.04.2025) 

Медучреждение заключило договор на покупку роутера ценой 102 тыс. руб., когда лимит расходов на 
покупку оборудования за счет ОМС был 100 тыс. руб. Оплатили же роутер после повышения лимита до 400 тыс. 
руб. 

Фонд посчитал такие расходы нецелевыми, однако суд с ним не согласился. Больница не нарушила 
условия договора. На момент оплаты у нее уже было право использовать увеличенный лимит. 

Документ: Постановление 16-го ААС от 31.03.2025 по делу N А20-4019/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 
Разъяснено, как обучать персонал мерам пожарной безопасности с 1 сентября 2025 года 

(25.04.2025) 

МЧС обобщило информацию о том, что нужно учесть при подготовке к противопожарному инструктажу 
сотрудников по новому порядку, который заработает осенью. 

Материал содержит пояснения по однотипным вопросам, поступающим в ведомство. Уточняется, 
например, следующее: 

- за пожарную безопасность в нескольких зданиях может отвечать один человек; 
- при аренде помещений, которые входят в объекты защиты, целесообразно привлекать специалиста по 

пожарной безопасности, чтобы верно разграничить ответственность сторон; 
- действующие журналы учета противопожарных инструктажей перерабатывать не надо; 
- для фиксации неудовлетворительных результатов проверки знаний в журнале инструктажей можно 

ввести дополнительную графу. 
Разъяснено, как подтверждается компетенция в области пожарной безопасности, нужно ли дополнительно 

обучаться тем, кто прошел подготовку по предмету "Основы безопасности жизнедеятельности", и тем, кто 
осуществляет огневые работы. 

Кроме того, даны рекомендации по вопросам: 
- обязательно ли выполнять практическую часть противопожарных инструктажей; 
- кто проводит противопожарный инструктаж с работниками подрядчиков; 
- нужно ли обучать дистанционных работников мерам пожарной безопасности; 
- можно ли проведение противопожарного инструктажа регистрировать в электронном виде. 
Документы: Информационное письмо МЧС России от 17.04.2025 N ИВ-19-4-710 
Как проводятся противопожарные инструктажи 
Виды инструктажей по пожарной безопасности 
Государственный контроль за оборотом древесины: введен очередной индикатор риска 

(24.04.2025) 

Основанием для контрольных мероприятий станет то, что хозсубъект - участник сделки с древесиной и 
продукцией ее переработки не внес во ФГИС ЛК (до 2025 года - ЛесЕГАИС) сведения о местах и пунктах 
хранения этих материалов. Приказ вступит в силу 27 апреля 2025 года. 

Новый индикатор заменит действующий, который перестанут применять с указанной даты. Речь идет о 
случаях, когда по данным информсистемы объем древесины, проданной за последние 3 календарных года, 
выше суммарного объема заготовленной и приобретенной за тот же период. Отмена индикатора связана с его 
низкой эффективностью (менее 75%). 

Напомним, после вывоза древесины из лесосеки ее можно хранить только на учтенных в лесном 
госреестре складах, которые соответствуют требованиям. Несоблюдение этих правил влечет штраф: от 100 тыс. 
до 200 тыс. руб. - для юрлиц, от 50 тыс. до 100 тыс. руб. - для ИП, от 25 тыс. до 50 тыс. руб. - для должностных 
лиц. 

Документ: Приказ Минприроды России от 13.03.2025 N 101 
Нормативы потерь полезных ископаемых при добыче: с 1 января 2026 года действуют новые 

правила (24.04.2025) 
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Правительство обновило порядок утверждения нормативов потерь полезных ископаемых при добыче, 
технологически связанных с принятой схемой и технологией разработки месторождения. Изменения заработают 
1 января 2026 года и будут действовать по 31 декабря 2031 года. 

Недропользователь станет рассчитывать нормативы потерь твердых полезных ископаемых и подземных 
вод при добыче по местам их образования и утверждать в техпроектах: 

- разработки месторождений; 
- строительства и эксплуатации подземных сооружений; 
- ликвидации и консервации горных выработок, буровых скважин и иных сооружений, связанных с 

пользованием недрами. 
Заявление о нормативах потерь должно содержать: 
- сведения о пользователе недр; 
- номер лицензии на пользование недрами и дату ее госрегистрации; 
- наименование участка недр (при наличии), целевое назначение пользования участком; 
- реквизиты решения о согласовании проектной документации; 
- реестровые номера госотчетности в реестре первичной геологической информации о недрах и 

интерпретированной геологической информации о недрах госинформсистемы. 
Перечень документов для согласования нормативов потерь, которые прилагают к заявлению, станет 

меньше. Например, не нужно будет направлять копии лицензий на право пользования недрами и нормативов 
потерь за предыдущий период. 

Заявление с документами можно будет подать лично или отправить почтой на бумаге, с помощью единого 
портала или информресурсов. 

Как и сейчас, если нет утвержденных нормативов потерь полезных ископаемых, они будут считаться 
сверхнормативными. 

Есть и другие изменения. 
Напомним, обложение НДПИ производят по ставке 0% (руб.) при добыче полезных ископаемых в части 

нормативных потерь. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 18.04.2025 N 514 
Правила разработки месторождений углеводородного сырья переизданы (23.04.2025) 

1 сентября 2025 года начнут действовать новые требования к разработке месторождений (залежей или их 
участков) углеводородного сырья. Нынешний порядок с этого момента утратит силу. 

Отличий по содержанию между документами нет. Есть технические уточнения (например, объединены 
отдельные главы). 

Документ потребовался, так как соблюдение текущих правил и привлечение к ответственности за их 
нарушение допустимо лишь до конца лета этого года. 

Документ: Приказ Минприроды России N 110, Роснедр N 02 от 17.03.2025 
Карантинный фитосанитарный контроль: индикаторов риска станет меньше (22.04.2025) 

В рамках карантинного фитосанитарного госконтроля перестанут оценивать, есть ли у подкарантинной 
продукции признаки повреждения, сходные с теми, которые причиняют карантинные объекты. Это, в частности, 
следы проколов, коконов, мин, ходов, изменения цветности растений, стекание камеди с плодов, скручивание 
или побеление листьев. Новшество заработает 22 апреля 2025 года. 

Авторы инициативы обосновали отмену индикатора тем, что его эффективность ниже 75%. 
Отметим, индикатор риска о наличии на подкарантинных объектах или продукции повреждения с минимум 

2 признаками, сходными с повреждением от карантинных объектов (в т.ч. следами проколов, коконов, мин, 
ходов), продолжат применять. 

Кроме того, по-прежнему будут проверять, есть ли признаки повреждения, сходного с повреждением от 
карантинных объектов (в т.ч. следы проколов, коконов, мин, ходов), на таре, упаковке, упаковочных материалах. 

Документ: Приказ Минсельхоза России от 20.03.2025 N 174 
Гигиенические нормативы содержания пестицидов в окружающей среде изменятся 1 сентября 2025 

года (21.04.2025) 

Утверждены поправки к СанПиНу 1.2.3685-21 о гигиенических нормативах и требованиях к обеспечению 
безопасности и безвредности для человека факторов среды обитания. Новшества коснутся нормативов 
содержания пестицидов в почве, воде, воздухе, продукции, сырье и др. Они будут действовать до 1 марта 2027 
года. 

Число нормируемых веществ увеличится с 627 до 673. Изменится ряд допустимых концентраций 
пестицидов в отдельных продуктах питания. 

Напомним, нарушение правил обращения с пестицидами, которое может повлечь причинение вреда 
окружающей среде, грозит приостановкой деятельности на срок до 90 суток или штрафом. Его размер - от 10 
тыс. до 100 тыс. руб. для юрлиц, от 2 тыс. до 5 тыс. руб. для ИП. 

Документ: Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 16.12.2024 N 12 
Обновлены правила разработки мер по охране окружающей среды и форма декларации о 

воздействии на нее (21.04.2025) 
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Минприроды утвердило правила подготовки плана мероприятий по охране окружающей среды и форму 
декларации о воздействии на нее (вместе с порядком заполнения). Новые документы начнут действовать 1 
сентября 2025 года, а нынешние утратят силу. 

По содержанию принятые акты аналогичны имеющимся. Изменения потребовались, так как оценивать 
соблюдение требований текущих документов и привлекать к административной ответственности за их 
нарушение допустимо лишь до конца лета. Новые документы позволят и дальше проверять, как хозсубъекты 
выполняют правила охраны окружающей среды. 

Напомним, за сокрытие или искажение экологической информации грозит штраф: для юрлиц - от 50 тыс. 
до 200 тыс. руб., для ИП - от 10 тыс. до 30 тыс. руб. 

Документы: Приказ Минприроды России от 17.03.2025 N 108 
Приказ Минприроды России от 19.03.2025 N 117 
Как заполнить и представить декларацию о воздействии на окружающую среду 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 23.04.2025 N 45-ОЗ 
"О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Таштагольского муниципального 

района" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 23.04.2025) 
 
Муниципальные образования, входящих в состав Таштагольского муниципального района, с согласия 

населения муниципальных образований, выраженного представительными органами каждого из муниципальных 
образований, преобразованы во вновь образованное муниципальное образование Таштагольский 
муниципальный округ, в связи с чем внесены некоторые изменения в Закон Кемеровской области от 17.12.2004 N 
104-ОЗ "О статусе и границах муниципальных образований". 

Установлена численность депутатов в количестве 20, и срок полномочий депутатов Совета народных 
депутатов Таштагольского муниципального округа - 5 лет, а также полномочия и срок 5 лет первого главы 
Таштагольского муниципального округа. 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 21.04.2025 N 41-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О наградах" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 17.04.2025) 
 
Откорректирован список лиц, одновременно с наградой Кузбасса получаемых удостоверение к ней. 

Уточнены описания орденов, нагрудных знаков, почетных знаков, медалей, орденов с приведением их 
изображения. 

 
Постановление Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса от 23.04.2025 N 964 
"О внесении изменений в постановление Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса "О 

наградах Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса" 
 
Установлена премия Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса имени Николая 

Масалова. Премия представляет собой единовременное денежное поощрение обучающихся по программам 
основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования в 
образовательных организациях (их филиалах), находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса, 
проявивших активное участие в общественной жизни и добившихся значительных результатов в сохранении 
исторической памяти или совершивших подвиг по спасению жизни других людей. Размер премии составляет 10 
000 рублей. Одновременно с премией награжденному вручается диплом, который подписывается 
председателем Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса. 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 22.04.2025 N 1297 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 22.04.2021 N 1143 "Об 

утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Регистрация уставов 
территориального общественного самоуправления" 

 
Перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, которые заявитель 

должен представить самостоятельно, и документы, которые заявитель вправе представить по собственной 
инициативе, переведен в раздел 3 административного регламента и состоит из заявления о регистрации устава 
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территориального общественного самоуправления, к которому прилагаются: протокол учредительного собрания 
или конференции граждан, два экземпляра принятого собранием или конференцией граждан устава 
территориального общественного самоуправления (подлинники с пронумерованными и прошитыми страницами, 
заверенные подписью председателя территориального общественного самоуправления), копия документа, 
удостоверяющего личность заявителя. Уточнен порядок принятия решения о регистрации устава 
территориального общественного самоуправления либо отказе в регистрации устава, а также досудебный 
(внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего 
муниципальную услугу, МФЦ, организаций, должностных лиц. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 18.04.2025 N 1267 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 22.04.2021 N 1142 "Об 

утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Выдача разрешений на 
выполнение авиационных работ, парашютных прыжков, демонстрационных полетов воздушных судов, полетов 
беспилотных воздушных судов (за исключением полетов беспилотных воздушных судов с максимальной 
взлетной массой менее 0,25 кг), подъемов привязанных аэростатов над городом Кемерово, а также на посадку 
(взлет) на расположенные в границах города Кемерово площадки, сведения о которых не опубликованы в 
документах аэронавигационной информации" 

 
Уточнена информация, указываемая в заявлении о выдаче разрешения на посадку (взлет) на 

расположенные в границах города Кемерово площадки, сведения о которых не опубликованы в документах 
аэронавигационной информации. Так же дополнен список прилагающихся документов в этом случае. Причина 
отказа в выдаче разрешения в случае представления его в уполномоченный орган менее чем за 60 календарных 
дней до дня планируемого полета заменена принятием уполномоченным органом государственной власти 
решения о введении запретов, ограничений полетов воздушных судов. 

 
ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 17.04.2025 N 225 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.02.2025 N 

92 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в сфере туристской 
индустрии" 

 
Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в сфере туристской индустрии дополнено 

перечнем индикаторов риска нарушения обязательных требований, используемых для осуществления 
регионального государственного контроля (надзора) в целях оценки риска причинения вреда (ущерба), 
определения необходимости проведения внеплановых проверок и выбора вида внепланового контрольного 
(надзорного) мероприятия. 

 
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 23.04.2025 N 74-пг 
"О внесении изменений в постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 25.10.2021 N 92-

пг "О подготовке кадров для государственной гражданской службы Кемеровской области - Кузбасса по договорам 
о целевом обучении" 

 
Уточнены условия договора о целевом обучении. Размер выплаты гражданину, заключившему договор о 

целевом обучении, в период обучения по очной форме обучения определяется постановлением Правительства 
Кемеровской области - Кузбасса, но не должен быть ниже размера государственной академической стипендии, 
назначаемой в соответствии с Порядком назначения государственной академической стипендии и (или) 
государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных 
ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам-
стажерам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, 
выплаты стипендий слушателям подготовительных отделений федеральных государственных образовательных 
организаций высшего образования, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, 
утвержденным приказом Минобрнауки России от 27.12.2016 N 1663. По служебному контракту, гражданин обязан 
проходить в течение не менее трех лет и не более пяти лет гражданскую службу в государственном органе, в том 
числе замещать не менее одного года должность гражданской службы, на которую гражданин (гражданский 
служащий) будет назначен после завершения обучения. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 23.04.2025 N 44-ОЗ 
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"О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Кемеровской области - Кузбасса "О мере социальной 
поддержки отдельным категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 22.04.2025) 
 
Список добровольцев, имеющих право на меру социальной поддержки дополнен военнослужащими, 

проходящими военную службу по призыву в войсковых частях Федеральной службы войск национальной гвардии 
Российской Федерации, расположенных на территории Кемеровской области - Кузбасса, и заключившие начиная 
с 1 августа 2024 года в целях участия в специальной военной операции контракт о прохождении военной службы 
с Федеральной службой войск национальной гвардии Российской Федерации; проходящими военную службу по 
призыву, организованному военными комиссариатами, расположенными на территории Кемеровской области - 
Кузбасса, и заключившие начиная с 1 августа 2024 года в целях участия в специальной военной операции 
контракт о прохождении военной службы с Федеральной службой войск национальной гвардии Российской 
Федерации; проходившими военную службу в Вооруженных Силах Донецкой Народной Республики, Народной 
милиции Луганской Народной Республики, в воинских формированиях и органах Донецкой Народной Республики 
и Луганской Народной Республики и впервые заключившие начиная с 24 февраля 2022 года в целях участия в 
специальной военной операции контракт о прохождении военной службы. При этом место жительства указанных 
граждан до заключения соответствующих контрактов находилось на территории Кемеровской области - Кузбасса. 
Установлен либо повышен размер единовременной денежной выплаты данным категориям лиц. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 23.04.2025 N 1299 
"Об утверждении Порядка расходования средств, образовавшихся в результате взимания платы за 

предоставление социальных услуг учреждениями социального обслуживания населения города Кемерово" 
 
Установлены следующие направления расходования денежных средств, образовавшихся в результате 

взимания платы за предоставление социальных услуг учреждениями, предоставляющими полустационарное 
обслуживание, социальное обслуживание на дому: в размере 20 процентов на текущие расходы и развитие 
социального обслуживания по всем видам расходов; в размере 80 процентов на стимулирование труда 
работников учреждений, непосредственно занятых в предоставлении социальных услуг. Отражение на счетах 
бухгалтерского учета денежных средств, полученных от оказания платных услуг, осуществляется учреждениями. 
Контроль за поступлением и расходованием денежных средств осуществляется в соответствии с 
законодательством. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 23.04.2025 N 42-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области - Кузбасса "Об областном бюджете на 2025 год и на 

плановый период 2026 и 2027 годов" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 23.04.2025) 
 
Изменены основные характеристики областного бюджета на 2025 год: прогнозируемый общий объем 

доходов областного бюджета - с 229672853,5 тыс. рублей на 229688582,2 тыс. рублей, в том числе объем 
безвозмездных поступлений - с 34694783,2 тыс. рублей на 34710511,9 тыс. рублей; общий объем расходов 
областного бюджета - с 245947681,8 тыс. рублей на 251464213,5 тыс. рублей; дефицит областного бюджета - с 
16274828,3 тыс. рублей на 21775631,3 тыс. рублей. Увеличены основные характеристики областного бюджета на 
плановый период 2026 и 2027 годов: прогнозируемый общий объем доходов областного бюджета на 2026 год - с 
229711450,5 тыс. рублей до 230439979,5 тыс. рублей; на 2027 год - с 246854310,1 тыс. рублей до 247584845,1 
тыс. рублей. Общий объем расходов областного бюджета на 2026 год увеличен с 246055803,2 тыс. рублей до 
248721195,8 тыс. рублей и на 2027 год уменьшен - с 257413627,1 тыс. рублей до 255368594,3 тыс. рублей. 
Дефицит областного бюджета на 2026 год установлен в сумме 18281216,3 тыс. рублей, или 8,7 процента от 
объема доходов областного бюджета на 2026 год без учета безвозмездных поступлений, и дефицит областного 
бюджета на 2027 год в сумме 7783749,2 тыс. рублей, или 3,5 процента от объема доходов областного бюджета 
на 2027 год без учета безвозмездных поступлений. 

Установлены условия проведения реструктуризации по бюджетным кредитам путем предоставления 
муниципальному району (городскому округу, муниципальному округу) Кемеровской области - Кузбасса рассрочки 
по погашению задолженности по бюджетным кредитам с переносом погашения задолженности по основному 
долгу на период с 1 декабря 2025 года по 1 декабря 2034 года: погашение одной трети задолженности по 
бюджетным кредитам в период с 2025 по 2029 год включительно ежегодно равными долями; погашение двух 
третей задолженности по бюджетным кредитам в период с 2030 по 2034 год включительно ежегодно равными 
долями; возможность списания реструктурированной задолженности в части, предусмотренной абзацем 4 
настоящей статьи, на условиях, установленных постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса; 
возможность частичного и (или) полного досрочного погашения реструктурированной задолженности по 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151852
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151905


 

 

  - 20 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

бюджетным кредитам. Плата за пользование средствами областного бюджета составляет 0,1 процент годовых 
на остаток реструктурированной задолженности по бюджетным кредитам. 

Утверждены иные изменения в областной бюджет. 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 17.04.2025 N 224 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 20.11.2017 N 

605 "Об утверждении Методики проведения мониторинга и оценки качества управления муниципальными 
финансами в Кемеровской области - Кузбассе, Методики оценки результативности мер по наращиванию 
налогового потенциала муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса, Правил предоставления и 
методики распределения иных дотаций из областного бюджета бюджетам муниципальных образований 
Кемеровской области - Кузбасса на поощрение городских округов, муниципальных округов и муниципальных 
районов за достижение наилучших показателей в качестве управления муниципальными финансами и 
наилучшей результативности мер по наращиванию налогового потенциала за отчетный финансовый год" и о 
приостановлении действия его отдельных положений" 

 
По 31.12.2025 приостановлено действие подпункта о необходимости при формировании областного 

бюджета ежегодно предусматривать средства в размере 6 миллионов рублей на поощрение муниципальных 
образований Кемеровской области - Кузбасса, а так же Правил предоставления и методики распределения иных 
дотаций из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса на 
поощрение городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов за достижение наилучших 
показателей в качестве управления муниципальными финансами и наилучшей результативности мер по 
наращиванию налогового потенциала за отчетный финансовый год. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 22.04.2025 N 1295 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 26.08.2019 N 2209 "О 

порядке предоставления субсидий юридическим лицам - коммерческим организациям, осуществляющим 
регулярные перевозки, 100 процентов акций (долей) которых принадлежит городу Кемерово" 

 
Установлен срок направления получателю субсидии проекта дополнительного соглашения к договору о 

предоставлении субсидий для согласования новых условий договора - 5 рабочих дней со дня получения 
Главным распорядителем информации об уменьшении ранее доведенных до него лимитов бюджетных 
обязательств. 

 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 21.04.2025 N 71-пг 
"О внесении изменений в постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 28.12.2024 N 

162-пг "Об определении исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса, уполномоченного на 
разработку схемы газоснабжения и газификации Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Министерство промышленности и торговли Кузбасса определено исполнительным органом Кемеровской 

области - Кузбасса, уполномоченным на разработку схемы газоснабжения и газификации Кемеровской области - 
Кузбасса и составление однопродуктового прогнозного баланса природного газа в рамках актуализации 
топливно-энергетического баланса природного газа с осуществлением закупки товаров, работ, услуг для 
обеспечения государственных нужд Кемеровской области - Кузбасса в соответствии с законодательством 
Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения 
государственных и муниципальных нужд в рамках установленных полномочий. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.04.2025 N 238 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 18.08.2011 N 

388 "Об утверждении Порядка осуществления временных ограничений или прекращений движения транспортных 
средств по автомобильным дорогам регионального или межмуниципального, местного значения Кемеровской 
области - Кузбасса" 

 
Установлен порядок проведения мероприятий, направленных на обеспечение эффективности организации 

дорожного движения на время ограничения или прекращения движения транспорта. 
 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.04.2025 N 236 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151756
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151821
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151802
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151899
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151862
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Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.11.2021 N 
666 "Об учреждении награды Правительства Кемеровской области - Кузбасса - нагрудного знака "Юный турист 
Кузбасса" 

 
Внесены корректировки в описание нагрудного знака "Юный турист Кузбасса". Нагрудный знак 

изготавливается из медно-цинкового сплава с защитным покрытием серебристого цвета и имеет форму геометки 
размером 20 x 27 мм. Толщина не менее чем 1,5 мм и не более чем 2,5 мм. На знаке на оранжевом фоне внутри 
геометки зеленого цвета изображен силуэт гор и надпись: "Юный турист Кузбасса". Границы знака, гор, геометки 
и надпись выполнены из металла. Значок проложен цветными эмалями. Эмаль ювелирная - цвета по 
согласованию с заказчиком по тестовому образцу. 
 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 


